



بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ
**ಲೋಕದ ಇಂದಿನ ಸ್ಥಿತಿ ಅತ್ಯಂತ ಆಪತ್ತರವಾಗಿದೆ. ನೀವು ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳ
 ಕಡೆಗೆ ಗಮನ ಹರಿಸಿರಿ.**

(ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಮುಸ್ಲಿಮ್ ಜಮಾಅತ್‌ನ ಐದನೇ ಖಲೀಫ, ಹರ್ಯಾತ್ ಮಿರ್ಬಾಹ್ ಮಸೂರೂ ಅಹ್ಮದ್, ಅವರು ಲಂಡನಿನ
 'ಬೈತಲ್ ಫುತೂಹ್' ಮಸೀದಿಯಲ್ಲಿ 29-07-2016 ರಂದು ನೀಡಿದ ಜುಮುಅ ಖುತ್ಬಾದ ಸಾರಾಂಶ)

(ತಶಹ್ದುಡ್, ತಅವ್ಬಾಧ್ ಮತ್ತು ಸೂರತುಲ್ ಫಾತಿಹ ಪಠಿಸಿದ ನಂತರ)
 ಹರ್ಯಾತ್ ಖಲೀಫತುಲ್ ಮಸೀಹ್ ಖಾಮಿಸ್ ಅಯ್ಯದಹುಲ್ಲಾಹು
 ತಆಲಾ ಬಿನಿಸ್‌ರಿಹೀಲ್ ಅಝೀರ್ಯ್ ಹೀಗೆ ಹೇಳಿದರು:

ಇಂದಿನ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಲೋಕದ ಸ್ಥಿತಿ ಬಹಳ ವೇಗವಾಗಿ ಕೆಟ್ಟುಹೋಗುತ್ತಾ ಇದೆ. ದುರದೃಷ್ಟಕರವಾಗಿ ಇದಕ್ಕೆ ಕಾರಣವಾಗಿರುವುದು ಮುಸ್ಲಿಮರ ಕೆಲವು ಗುಂಪುಗಳಾಗಿವೆ. ಮುಸ್ಲಿಮ್ ದೇಶಗಳ ನಾಯಕರು, ತಮ್ಮನ್ನು ಇಸ್ಲಾಮ್ ವಿರುದ್ಧ ಶಕ್ತಿಗಳು ತಮ್ಮ ವಶಕ್ಕೆ ಒಳಪಡಿಸಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸುತ್ತಿವೆ ಎಂಬ ಅವರ ಕಾರಣಗಳನ್ನು ಮನವರಿಕೆ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುವುದಿಲ್ಲ. ಇಸ್ಲಾಮಿನ ಹೆಸರಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಜಿಹಾದ್ ಹೆಸರಲ್ಲಿ ನಡೆಸಲಾಗುತ್ತಿರುವ ದೌರ್ಜನ್ಯಗಳಿಗೆ ಇಸ್ಲಾಮಿನೊಂದಿಗೆ ಯಾವ ಸಂಬಂಧವೂ ಇಲ್ಲ. ಇದೇ ರೀತಿ ಮುಸ್ಲಿಮ್ ಸರ್ಕಾರಗಳು ತಮ್ಮ ಪ್ರಜೆಗಳ ಮೇಲೆ ಮಾಡುವ ದೌರ್ಜನ್ಯಗಳಿಗೆ ಸಹ ಇಸ್ಲಾಮಿನೊಂದಿಗೆ ದೂರದ ಸಂಬಂಧ ಕೂಡ ಇರುವುದಿಲ್ಲ. ಭಯೋತ್ಪಾದಕರು ಇಸ್ಲಾಮಿನ ಹೆಸರಲ್ಲಿ ಮುಸ್ಲಿಮೇತರರನ್ನು ಮಾತ್ರ ಹತ್ಯೆ ಮಾಡುವುದಿಲ್ಲ. ಅದಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿನ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಅವರು ಮುಸ್ಲಿಮರ ಸಾಮಾಹಿಕ ಹತ್ಯೆಗಳನ್ನು ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಹೀಗೆ ಹತ್ಯೆ ಮಾಡಲ್ಪಡುವವರಲ್ಲಿ ನಿಷ್ಕಳಂಕ ಜನರು, ಮಕ್ಕಳು, ವೃದ್ಧರು, ಮಹಿಳೆಯರು ಎಲ್ಲರೂ ಸೇರುತ್ತಾರೆ. ಮುಸ್ಲಿಮ್ ದೇಶಗಳ ಶಕ್ತಿ ಬಲಹೀನ ಸ್ಥಿತಿಯಿಂದ ಮತ್ತಷ್ಟು ಬಲಹೀನ ಸ್ಥಿತಿಗೆ ತಳ್ಳಲ್ಪಡುತ್ತಿದೆ. ಇದನ್ನೇ ಇಸ್ಲಾಮ್ ವಿರುದ್ಧ ಶಕ್ತಿಗಳು ಇಚ್ಛಿಸುತ್ತವೆ. ಮುಸ್ಲಿಮ್ ಸರ್ಕಾರಗಳು ಎಂದೂ ಬಲಿಷ್ಠವಾಗಬಾರದು ಎಂದು ಅವು ಬಯಸುತ್ತವೆ. ಮುಸ್ಲಿಮ್ ದೇಶಗಳು ಆರ್ಥಿಕವಾಗಿಯೂ ಶಾಂತಿ ನೆಲೆಸುವ ದೃಷ್ಟಿಯಲ್ಲಿಯೂ ಬಲಶಾಲಿ ಆಗಬಾರದೆಂದು ಅವು ಬಯಸುತ್ತವೆ. ಮುಸ್ಲಿಮ್ ದೇಶಗಳ ನಾಯಕರು ಮತ್ತು ಅವರನ್ನು ಬೆಂಬಲಿಸುವ ಮತಪಂಡಿತರು ಇಸ್ಲಾಮ್ ಏನೆಂದು ಮನವರಿಕೆ ಮಾಡಿಕೊಂಡಿಲ್ಲ ಮತ್ತು ಮನವರಿಕೆ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲು ಇಚ್ಛಿಸುವುದೂ ಇಲ್ಲ. ಅಲ್ಲಾಹನು ತನ್ನ ವಾಗ್ದಾನ ಪ್ರಕಾರ ಮತ್ತು ಹರ್ಯಾತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮುರ ಭವಿಷ್ಯವಾಣಿ ಪ್ರಕಾರ ಈ ಕಾಲಘಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಇಸ್ಲಾಮಿನ ವಾಸ್ತವಿಕ ಉಪದೇಶಗಳನ್ನು ಲೋಕದಲ್ಲಿ ಜಾರಿಗೊಳಿಸಲು ನಿಯೋಜಿಸಿದ ಈ ಕಾಲಘಟ್ಟದ ಇಮಾಮ್ ಮತ್ತು ಮಾರ್ಗದರ್ಶಕರಾದವರ ಮಾತುಗಳನ್ನು ಆಲಿಸಲು ಅವರು ನಿರಾಕರಿಸುತ್ತಾರೆ. ಇದರ ಪರಿಣಾಮ ಏನೆಂಬುದನ್ನು ನಾವು ನೋಡುತ್ತಿದ್ದೇವೆ. ಇಸ್ಲಾಮ್ ಧರ್ಮ ಶಾಂತಿ ಮತ್ತು ನ್ಯಾಯವನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸುವ ಎಲ್ಲದಕ್ಕಿಂತಲೂ ದೊಡ್ಡ ಧ್ವಜವಾಹಕ ಆಗಿದೆ. ಶಾಂತಿ ಮತ್ತು ನ್ಯಾಯ ಸ್ಥಾಪಿಸುವುದೇ ಇಸ್ಲಾಮೀ ಸರ್ಕಾರಗಳ ಸರ್ವಶ್ರೇಷ್ಠ ಕಡ್ಡಾಯ ಕರ್ತವ್ಯವಾಗಿದೆ ಎಂದು ಇಸ್ಲಾಮ್ ಉಪದೇಶಿಸುತ್ತದೆ. ಆದರೆ ಈ ಸರ್ಕಾರಗಳು ಶಾಂತಿ ಮತ್ತು ನ್ಯಾಯವನ್ನು ದಬ್ಬಿ ಹಾಕುತ್ತಿವೆ. ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಮುಸ್ಲಿಮ್ ದೇಶದಲ್ಲಿ ನಡೆಯುವ ಕಲಹಗಳಿಗೂ ಹಿಂಸಾಚಾರಗಳಿಗೂ ಕಾರಣವೇನೆಂದರೆ ಸರ್ಕಾರಗಳು ಜನರ ಹಿತಕ್ಕಾಗಿ ಮತ್ತು ಪ್ರಗತಿಗೋಸ್ಕರ ಕೆಲಸ ಮಾಡುವುದಕ್ಕೆ ಬದಲಾಗಿ ತಮ್ಮ ಸ್ವಂತ ಸ್ವಾರ್ಥ ಹಿತಾಸಕ್ತಿಗಳಿಗೆ ಆದ್ಯತೆ ನೀಡುವುದಾಗಿದೆ. ಈ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯ

ಲಾಭವನ್ನು ಸ್ವಾರ್ಥ ಶಕ್ತಿಗಳು ಪಡೆಯುತ್ತವೆ. ಮುಸ್ಲಿಮರು ಮುಸ್ಲಿಮರನ್ನು ಕೊಲ್ಲುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಮುಸ್ಲಿಮ್ ನಾಯಕರಲ್ಲಿ ಸಹನೆಯ ಗುಣವೇ ಇಲ್ಲವಾಗಿದೆ. ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ತುರ್ಕಿಯಲ್ಲಿ ನಡೆದ ವಿದ್ರೋಹವನ್ನು ಇಸ್ಲಾಮೀ ತತ್ವಗಳ ಪ್ರಕಾರ ಸಮರ್ಥಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲವಾದರೂ ಅದರ ಪರಿಣಾಮವಾಗಿ ತುರ್ಕಿ ಸರ್ಕಾರ ಕೈಗೊಂಡ ಕ್ರಮಗಳು ದೌರ್ಜನ್ಯಭರಿತವಾಗಿವೆ. ರಾಜಕೀಯವಾಗಿ ಸರ್ಕಾರವನ್ನು ವಿರೋಧಿಸುವ ಗುಂಪುಗಳು ಈ ವಿದ್ರೋಹದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸದಿದ್ದರೂ ಅವರ ವಿರುದ್ಧ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಜರಗಿಸಲಾಗುತ್ತಿವೆ. ಇವುಗಳೆನ್ನೆಲ್ಲಾ ನೋಡಿಯೂ ಮುಸ್ಲಿಮ್ ಆಡಳಿತಗಾರರಿಗೆ ವಿವೇಕ ಮೂಡಿ ಬರುವುದಿಲ್ಲ. ಅವರು ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನಿನ ಉಪದೇಶಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಚಿಂತಿಸಲು ಬಯಸುವುದಿಲ್ಲವಾದರೂ, ಮುಸ್ಲಿಮರೆಂದು ಹೇಳಿಕೊಂಡು ಮುಸ್ಲಿಮರಾಗಿರಲು ಬಯಸುವುದಿಲ್ಲವಾದರೂ, ಅವರು ಸಾಮಾನ್ಯ ಬುದ್ಧಿಯನ್ನು ಬಳಸಿಯಾದರೂ ತಮ್ಮ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳಬೇಕಾಗಿತ್ತು. ಆದುದರಿಂದ ನಾವು ಈ ಮುಸ್ಲಿಮ್ ದೇಶಗಳಿಗೋಸ್ಕರ ಬಹಳ ಪ್ರಾರ್ಥಿಸಬೇಕಾಗಿದೆ. ಅಲ್ಲಾಹನು ಅವರಿಗೆ ಬುದ್ಧಿಯನ್ನು ದಯಪಾಲಿಸಲಿ.

ಇನ್ನು ಭಯೋತ್ಪಾದಕ ಗುಂಪುಗಳು. ಅವು ಪಾಶ್ಚಿಮಾತ್ಯ ದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ನಿರಪರಾಧಿ ಜನರನ್ನು ಹತ್ಯೆ ಮಾಡುವುದರಲ್ಲಿ ಅತ್ಯಂತ ಹೇಯವಾಗಿ ವರ್ತಿಸಿ ಇಸ್ಲಾಮ್ ಧರ್ಮಕ್ಕೆ ಅಪಕೀರ್ತಿ ಉಂಟುಮಾಡಲು ಆರಂಭಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಭಯೋತ್ಪಾದಕರಿಂದ ಇಂತಹ ದೌರ್ಜನ್ಯಗಳನ್ನು ಮುಸ್ಲಿಮೇತರ ದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ನಡೆಸುವವರು ಇಸ್ಲಾಮ್ ವಿರುದ್ಧ ಶಕ್ತಿಗಳೇ ಆಗಿರಲು ಸಹ ಸಾಧ್ಯತೆಗಳಿವೆ. ಆ ಮೂಲಕ ಅವರು ಇಸ್ಲಾಮಿಗೆ ಅಪಕೀರ್ತಿ ಉಂಟುಮಾಡಲು ಇಚ್ಛಿಸುತ್ತಾರೆ. ಅಲ್ಲದೆ ಭಯೋತ್ಪಾದನೆಗೆ ಪಾತ್ರವಾದ ದೇಶಗಳಿಗೆ ನೆರವು ನೀಡುವ ಹೆಸರಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಲೋಕವನ್ನು ಭಯೋತ್ಪಾದನೆಯಿಂದ ರಕ್ಷಿಸುವ ಹೆಸರಿನಲ್ಲಿ ತಮ್ಮ ಕಾರ್ಯಕ್ಷೇತ್ರವನ್ನು ಆ ದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಸ್ಥಾಪಿಸಲು ಒಂದು ಹೇತುವಾಗಲು ಹೀಗೆ ಮಾಡಿಸುತ್ತಾ ಇರಬಹುದು.

ಇಸ್ಲಾಮ್ ಧರ್ಮದ ನೈಜ ತತ್ವಗಳೇನೆಂದು ತಿಳಿದುಕೊಂಡವರು ಮನವರಿಕೆ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಕಾದುದೇನೆಂದರೆ ಈ ರೀತಿ ನಿರಪರಾಧಿ ಜನರನ್ನು ಕೊಲ್ಲುವುದು, ವಿಮಾನ ನಿಲ್ದಾಣಗಳಲ್ಲೂ ರೈಲ್ವೇಸ್ಟೇಷನ್‌ಗಳಲ್ಲೂ ಸಂಚಾರಿಗಳನ್ನೂ, ಮಕ್ಕಳನ್ನೂ, ಮಹಿಳೆಯರನ್ನೂ ವೃದ್ಧರನ್ನೂ ರೋಗಿಗಳನ್ನೂ ಕೊಲ್ಲುವುದು, ಚರ್ಚೆಗಳಿಗೆ ಪ್ರವೇಶಿಸಿ ಜನರನ್ನೂ ಪಾದರಿಗಳನ್ನೂ ಕೊಲ್ಲುವುದು, ಇಸ್ಲಾಮೀ ಉದೇಶಗಳ ಪ್ರಕಾರವಲ್ಲ. ಹರ್ಯಾತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮುರು ಯುದ್ಧ ಮಾಡಲು ಸೈನಿಕರನ್ನು ಕಳುಹಿಸುವಾಗ ಸಹ ಅವರಿಗೆ ಹೀಗೆ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ ನೀಡುತ್ತಿದ್ದರು- ಮಹಿಳೆಯರನ್ನೂ, ಮಕ್ಕಳನ್ನೂ ವೃದ್ಧರನ್ನೂ ಸನ್ಯಾಸಿಗಳನ್ನೂ ಪಾದರಿಗಳನ್ನೂ ಕೊಲ್ಲಬಾರದೆಂದು. ಆಯುಧ ಎತ್ತದವನಿಗೆ ಮತ್ತು ಮುಸ್ಲಿಮರ ವಿರುದ್ಧ ಯುದ್ಧದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸದವನಿಗೆ ಯಾವುದೇ ರೀತಿ ಹಾನಿ ಉಂಟುಮಾಡಬಾರದೆಂದು ಆಜ್ಞಾಪಿಸುತ್ತಿದ್ದರು. ಅಂತಹ ಜನರನ್ನು ಕೊಲ್ಲುವ ಪ್ರಶ್ನೆಯೇ ಇರುವುದಿಲ್ಲ. ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಉಪದೇಶಗಳ

ಪ್ರಕಾರವಾಗಲಿ, ಹರ್ಯೂರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮರ ನಡವಳಿಕೆ ಪ್ರಕಾರವಾಗಲಿ, ಇಸ್ಲಾಮಿನ ಖಲೀಫರ ವರ್ತನೆಗಳ ಮೂಲಕವಾಗಲಿ ಅಥವಾ ಸಹಾಬರ ಯಾವುದಾದರೂ ಕೃತ್ಯದಿಂದಾಗಲಿ ಇಂತಹ ದೌರ್ಜನ್ಯ ಮಾಡಿರುವುದು ಸಾಬೀತಾಗುವುದಿಲ್ಲ. ಅಲ್ಲಾಹನು ನಮ್ಮ ಧರ್ಮವನ್ನು ಇಸ್ಲಾಮ್ ಎಂದು ಹೆಸರಿಸಿದ್ದಾನೆ. ಈ ಹೆಸರು ಭಯೋತ್ಪಾದನೆ ಮತ್ತು ದೌರ್ಜನ್ಯವನ್ನು ತಿರಸ್ಕರಿಸುತ್ತದೆ. ಅದು ಶಾಂತಿ, ಸಮಾಧಾನ ಮತ್ತು ನೆಮ್ಮದಿಯ ಸಂದೇಶ ನೀಡುತ್ತದೆ. ಇಸ್ಲಾಮ್ ಎಂಬ ಪದದ ಅರ್ಥ ಶಾಂತಿಯಿಂದ ಇರುವುದು ಮತ್ತು ಶಾಂತಿ ನೀಡುವುದು ಎಂದಾಗಿದೆ.

ಅಲ್ಲಾಹನು ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನಲ್ಲಿ ಹೀಗೆ ಹೇಳಿದ್ದಾನೆ: **ವಲ್ಲಾಹು ಯದ್‌ಊ ಇಲಾ ದಾರಿಸ್ಲಾಮ್.** ಅಲ್ಲಾಹನು ಶಾಂತಿ ಮತ್ತು ಸಮಾಧಾನದ ಮನೆಗೆ ಕರೆಯುತ್ತಿದ್ದಾನೆ ಎಂದು. ಒಬ್ಬ ನೈಜ ಮುಸ್ಲಿಮನು ನಮಾಝ್ ಮಾಡುವಾಗ ಅಲ್ಲಾಹನ ದಯೆ ಮತ್ತು ಅವನ ಅನುಗ್ರಹವನ್ನು ಬೇಡುತ್ತಾನೆ. ನಮಾಝ್ ಮಾಡುವ ಒಬ್ಬ ಮುಸ್ಲಿಮನು ತನ್ನನ್ನು ಉದ್ಧಟತನದಿಂದಲೂ ಕೆಟ್ಟ ಕೆಲಸಗಳಿಂದಲೂ ರಕ್ಷಿಸಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಾನೆ. ಅಲ್ಲಾಹನು ಹೀಗೆ ಹೇಳಿದ್ದಾನೆ: ನಮಾಝ್ ಕೆಟ್ಟ ಕೃತ್ಯಗಳಿಂದಲೂ ಇಷ್ಟಕರವಲ್ಲದ ಕೃತ್ಯಗಳಿಂದಲೂ ತಡೆಯುತ್ತದೆ ಎಂದು. ಸಲಾಮ್ ಹೇಳುವುದನ್ನು ಜಾರಿಗೊಳಿಸಿರಿ ಮತ್ತು ಶಾಂತಿಯನ್ನು ಹರಡಿರಿ ಎಂದು ಇಸ್ಲಾಮ್ ಹೇಳುತ್ತದೆ. ಸಲಾಮ್ ಹೇಳುವುದು ಕೇವಲ ಮುಸ್ಲಿಮರಿಗೆ ಮಾತ್ರ ಎಂದು ಸೀಮಿತಗೊಳಿಸಿಲ್ಲ. ಹರ್ಯೂರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮರ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲರಿಗೂ ಸಲಾಮ್ ಹೇಳಲಾಗುತ್ತಿತ್ತು. ಯಾರಿಗೂ ಅದನ್ನು ಪ್ರತ್ಯೇಕಗೊಳಿಸಿರಲಿಲ್ಲ. ನೀವು ಇಸ್ಲಾಮ್ ಧರ್ಮದ ಯಾವ ಆಜ್ಞೆಯನ್ನು ನೋಡುವುದಾದರೂ ಅದು ಶಾಂತಿಯ ಧರ್ಮವಾಗಿದೆಯೇ ಹೊರತು ಭಯೋತ್ಪಾದನೆಯ ಧರ್ಮವಲ್ಲ ಎಂದು ಸಾಬೀತಾಗುವುದು. ಇಸ್ಲಾಮಿನ ಸುಂದರ ಉಪದೇಶಗಳಿಂದ ಮಾತ್ರ ಲೋಕದ ಹೃದಯವನ್ನು ಜಯಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವೇ ಹೊರತು ಭಯೋತ್ಪಾದಕ ಜನರಿಂದ ಮತ್ತು ಈ ಮತಪಂಡಿತರ ಸ್ವಯಂ ನಿರ್ಮಿತ ಉಪದೇಶಗಳಿಂದ ಅದು ಸಾಧ್ಯವಾಗದು. ಆದರೆ ಲೋಕದ ಹೃದಯವನ್ನು ಜಯಿಸುವ ಈ ಮಾರ್ಗವನ್ನು ಅಲ್ಲಾಹನು ಈ ಕಾಲದ ಇಮಾಮರನ್ನಾಗಿ ನಿಯೋಜಿಸಿ ಕಳುಹಿಸಿದವರು ಮಾತ್ರ ತೋರಿಸಿ ಕೊಡಬಲ್ಲರು. ಹರ್ಯೂರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಮೌಲಾದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಲಾಮ್ ಒಂದು ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ಹೀಗೆ ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ: ಇಸ್ಲಾಮ್ ತನ್ನ ಉಪದೇಶಗಳನ್ನು ಎರಡು ಭಾಗಗಳನ್ನಾಗಿ ಮಾಡಿದೆ. ಒಂದನೆಯದು **ಹುಖೂಖುಲ್ಲಾಹ್** ಮತ್ತು ಎರಡನೆಯದು **ಹುಖೂಖುಲ್ ಇಬಾದ್.**

ಹುಖೂಖುಲ್ಲಾಹ್ ಎಂದರೆ ಅಲ್ಲಾಹನಿಗೆ ಸಲ್ಲಬೇಕಾದ ಹಕ್ಕುಗಳು. ಅಲ್ಲಾಹನನ್ನು ಆರಾಧನೆ ಮಾಡಬೇಕಾದ ಕರ್ತವ್ಯಗಳು. **ಹುಖೂಖುಲ್ ಇಬಾದ್** ಎಂದರೆ ಅಲ್ಲಾಹನ ಸೃಷ್ಟಿಗಳಿಗೆ ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕಾದ ಹಕ್ಕುಗಳಾಗಿವೆ. ಅವರೊಂದಿಗೆ ಸಹಾನುಭೂತಿ ಹೊಂದುವುದಾಗಿದೆ. ಒಬ್ಬನು ಬೇರೆ ಧರ್ಮವನ್ನು ಅನುಸರಿಸುವ ಕಾರಣಕ್ಕಾಗಿ ಮಾತ್ರ ಅವನಿಗೆ ಕಷ್ಟ ನೀಡುವುದು ಯಾವತ್ತೂ ಸರಿಯಾದುದಲ್ಲ. ಧಾರ್ಮಿಕ ವ್ಯತ್ಯಾಸ ಬೇರೆಯೇ ವಿಷಯವಾಗಿದೆ. ಸಹಾನುಭೂತಿ ಮತ್ತು ಉತ್ತಮ ನಡವಳಿಕೆಗೆ ಅದರೊಂದಿಗೆ ಸಂಬಂಧವಿಲ್ಲ.

ಈ ಉಪದೇಶವನ್ನು ಅನುಸರಿಸಿ ಮುಸ್ಲಿಮರು ಲೋಕದಲ್ಲಿ ಇಸ್ಲಾಮಿನ ವೈಭವವನ್ನು ಪುನಃ ಸ್ಥಾಪಿಸಬಹುದಾಗಿದೆ. ಅವರು ಅಲ್ಲಾಹನಿಗೆ ಸಲ್ಲಬೇಕಾದ ಹಕ್ಕುಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ಒಬ್ಬನು ಇನ್ನೊಬ್ಬನಿಗೆ

ನೀಡಬೇಕಾದ ಹಕ್ಕುಗಳನ್ನು ಅರಿತುಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ಯಾವ ಧರ್ಮದವರು ಎಂದು ಪರಿಗಣಿಸದೆ ಎಲ್ಲ ಮಾನವರಲ್ಲಿ ಪರಸ್ಪರ ಪ್ರೀತಿ ಹುಟ್ಟಿಸಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸಬೇಕು. ದೌರ್ಜನ್ಯದಿಂದ ನಿರಪರಾಧಿಗಳನ್ನು ಕೊಲ್ಲುವುದಕ್ಕೆ ಬದಲಾಗಿ ಇಸ್ಲಾಮ್ ಧರ್ಮದ ಶಾಂತಿ ಮತ್ತು ಸೌಹಾರ್ದದ ಖಡ್ಗದಿಂದ ಹೃದಯಗಳನ್ನು ಗಾಯಗೊಳಿಸಿ ಅಲ್ಲಾಹನ ಮತ್ತು ಅವನ ಸಂದೇಶವಾಹಕರ ಸನ್ನಿಧಿಗೆ ಅವರನ್ನು ತರಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸಬೇಕು. ದಾರಿ ತಪ್ಪಿದ ಈ ಜನರು ಇಸ್ಲಾಮಿನ ಹೆಸರಲ್ಲಿ ಮಾಡುವ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಆಕ್ರಮಣ, ನಾವು ನಮ್ಮ ಹೊಣೆಗಾರಿಕೆಗಳನ್ನು ಮೊದಲಿಗಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿನ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಈಡೇರಿಸಬೇಕು ಎನ್ನುವುದರ ಬಗ್ಗೆ ಗಮನ ಹರಿಸುತ್ತದೆ ಎಂದು ಅಹ್ಮದಿಯರಾದ ನಾವು ತಿಳಿದುಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ಇಸ್ಲಾಮಿಗೆ ಅಪಕೀರ್ತಿ ಉಂಟುಮಾಡುವ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಆಕ್ರಮಣದ ನಂತರ ನಾವು ಲೋಕಕ್ಕೆ ಮನವರಿಕೆ ಮಾಡಿಕೊಡಬೇಕು- ನಮ್ಮ ಧರ್ಮದ ಅಸ್ತಿಭಾರ ಶಾಂತಿ ಮತ್ತು ಸಮಾಧಾನ ಎಂದು. ನಮ್ಮ ಪೈಕಿ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬನು ಹೀಗೆ ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸಬೇಕು: ಇಸ್ಲಾಮಿನ ಅನುಯಾಯಿ ಎಂದು ಹೇಳುವ ಯಾರಾದರೂ ಶಾಂತಿ ಸಮಾಧಾನಗಳನ್ನು ನಾಶ ಮಾಡುವುದಾಗಿದ್ದರೆ ಆ ವ್ಯಕ್ತಿ ಅಥವಾ ಆ ಗುಂಪು ಮಾಡುವ ಕೆಲಸ ತಮ್ಮ ಸ್ವಾರ್ಥಕ್ಕಾಗಿದೆ. ಇಸ್ಲಾಮ್ ಧರ್ಮಕ್ಕೆ ಅದರೊಂದಿಗೆ ಯಾವ ಸಂಬಂಧವೂ ಇರುವುದಿಲ್ಲ. ಇವು ಧರ್ಮ ವಿರುದ್ಧ ಕೆಲಸಗಳಾಗಿದ್ದು ಅವುಗಳ ಹೊಣೆಗಾರಿಕೆ ಅವುಗಳನ್ನು ಮಾಡುವವರ ಮೇಲಿದೆಯೇ ಹೊರತು ಇಸ್ಲಾಮಿನ ಮೇಲಿಲ್ಲ ಎಂಬುದನ್ನು ನಾವು ಲೋಕಕ್ಕೆ ತಿಳಿಸಿಕೊಡಬೇಕು.

ಇಸ್ಲಾಮ್ ಧರ್ಮದ ವಾಸ್ತವಿಕ ತತ್ವಗಳನ್ನು ಲೋಕಕ್ಕೆ ತಲಪಿಸಲು ನಾವು ಮಾಡಬೇಕಾದ ಕೆಲಸಗಳು ಬಹಳ ಇವೆ. ನಮ್ಮ ಜಮಾಅತ್ ಮೂಲಕ ಲೋಕಕ್ಕೆ ಮೊದಲಿಗಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿನ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಇಸ್ಲಾಮಿನ ಬಗ್ಗೆ ಪರಿಚಯವಾಗಿದೆಯಾದರೂ ತೃಪ್ತಿಕರವಾಗಿ ಕೆಲಸವನ್ನು ನಡೆಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಹೇಳಲು ನಮಗೆ ಈಗ ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ. ವಿರೋಧಗಳಿರುವ ಈ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ನಾವು ಜಾಣ್ಮೆಯಿಂದಲೂ ಪರಿಶ್ರಮ ಪೂರ್ಣವಾಗಿಯೂ ಈ ಕೆಲಸ ಮಾಡಬೇಕಾಗಿದೆ. ಲೋಕದಲ್ಲಿ ಹರಡಲಿರುವ ಧರ್ಮ ಇಸ್ಲಾಮ್ ಎನ್ನುವುದರ ಬಗ್ಗೆ ಸಂಶಯವಿಲ್ಲ- ಇನ್‌ಶಾಅಲ್ಲಾಹ್. ಇಸ್ಲಾಮ್ ಪುನಶ್ಚೇತನಗೊಳ್ಳಬೇಕಾದುದು ಅಹ್ಮದಿಯ್ಯತ್ ಮೂಲಕವೇ ಎಂಬುದರ ಬಗ್ಗೆಯೂ ಸಂಶಯವಿಲ್ಲ - ಇನ್‌ಶಾಅಲ್ಲಾಹ್. ಇದು ಅಲ್ಲಾಹನು ನಿರ್ದರಿಸಿದ್ದಾಗಿದೆ. ಆದರೆ ನಾವು ಪ್ರಯತ್ನ ಮಾಡಬೇಕು ಮತ್ತು ಪ್ರಾರ್ಥನೆ ಮಾಡಬೇಕು. ನಾವು ಈ ಪ್ರಗತಿಯ ದೃಶ್ಯಗಳನ್ನು ನಮ್ಮ ಜೀವಿತ ಕಾಲದಲ್ಲಿಯೇ ಕಾಣುವ ಭಾಗ್ಯ ಲಭಿಸಲಿ. ನಮ್ಮ ಬಲಹೀನತೆಗಳೂ ನಮ್ಮ ಕುಂದು ಕೊರತೆಗಳೂ ಈ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯನ್ನು ನಮ್ಮಿಂದ ದೂರ ಸರಿಸುವಂತಹದಾಗದಿರಲಿ. ನಮ್ಮ ತಪ್ಪುಗಳನ್ನು ಮರೆಮಾಡಲು ಮತ್ತು ಅಲ್ಲಾಹನ ಅನುಗ್ರಹವನ್ನು ಹೀರಲು ನಾವು ಕಷ್ಟಪಟ್ಟು ದುಡಿಯುವುದು ಮತ್ತು ಪ್ರಾರ್ಥಿಸುವುದು ಆವಶ್ಯಕವಾಗಿದೆ. ನಾನು ಹೇಳಿದ ಹಾಗೆ, ಇಸ್ಲಾಮಿಗೆ ವಿರುದ್ಧವಾಗಿರುವ ಶಕ್ತಿಗಳು ನಮಗೆ ವಿರುದ್ಧವಾಗಿವೆ. ಮತಪಂಡಿತರೆಂಬ ನಾಮಧಾರಿಗಳ ಹಿಂದೆ ಚಲಿಸುವ ಮುಸ್ಲಿಮರೂ ನಮಗೆ ವಿರುದ್ಧವಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಆದರೆ ನಾವು ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಭಯವನ್ನು ದೂರಸರಿಸಿ ಹರ್ಯೂರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಮೌಲಾದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಲಾಮರ ಆಗಮನದ ಉದ್ದೇಶಲಕ್ಷ್ಯವನ್ನು ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸಬೇಕಾಗಿದೆ.

ಇಂದಿನ ಕಾಲದ ಲೋಕದ ಸ್ಥಿತಿಗಳ ಬಗ್ಗೆ, ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ಅಹ್ಮದಿ ಕೆಡುಕುಗಳಿಂದ ರಕ್ಷಣೆ ಪಡೆಯುವ ಬಗ್ಗೆ, ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಜಮಾಅತ್

ಲೋಕದಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ದುರ್ಜನರ ಆಕ್ರಮಣಗಳಿಂದ ರಕ್ಷಣೆ ಪಡೆಯುವ ಬಗ್ಗೆ ನಾವು ಪ್ರಾರ್ಥಿಸಬೇಕು ಮತ್ತು ದಾನಧರ್ಮಗಳನ್ನು ನೀಡಲು ಗಮನ ಹರಿಸಬೇಕು. ನಾನು ಹೇಳಿದ ಹಾಗೆ ಇಂದು ಲೋಕವು ಕೆಟ್ಟ ಸ್ಥಿತಿಯಿಂದ ಇನ್ನಷ್ಟು ಕೆಟ್ಟ ಸ್ಥಿತಿಗೆ ಹೋಗುತ್ತಿದೆ. ಇಸ್ಲಾಮ್‌ಗೆ ಅಪಕೀರ್ತಿ ಉಂಟುಮಾಡುತ್ತಿರುವ ದುರ್ಜನರ ದುಷ್ಕೃತ್ಯಗಳು ಅವರ ಮೇಲೆಯೇ ಮರಳುವಂತಾಗಲಿ. ಅವರು ದೌರ್ಜನ್ಯಗಳನ್ನೂ ಹಿಂಸಾಚಾರಗಳನ್ನೂ ಮಾಡಿ ಅಲ್ಲಾಹನ ಧರ್ಮವನ್ನು ಅಪಕೀರ್ತಿಗೆ ಪಾತ್ರವನ್ನಾಗಿ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಅಲ್ಲಾಹನು ಅವರನ್ನು ಹಿಡಿದುಕೊಂಡು ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಬೇಗನೆ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಿ ಮತ್ತು ಎಲ್ಲ ವಿಪತ್ತುಗಳನ್ನೂ ಕಷ್ಟಗಳನ್ನೂ ದೂರ ಸರಿಸಲಿ.

ಹರ್ಯೂರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮರು ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಗಮನ ಹರಿಸುತ್ತಾ ಒಮ್ಮೆ ಹೀಗೆ ಹೇಳಿದ್ದರು: ಯಾರಿಗೋಸ್ಕರ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯ ಬಾಗಿಲು ತೆರೆಯಲ್ಪಟ್ಟಿದೆಯೋ ಅವನಿಗೆ ಅನುಗ್ರಹದ ಬಾಗಿಲು ತೆರೆಯಲ್ಪಟ್ಟಿದೆ. ಅಲ್ಲಾಹನಿಂದ ಬೇಡಿಕೊಳ್ಳುವ ವಿಷಯಗಳಲ್ಲಿ ಅವನ ಆಶ್ರಯವನ್ನು ಬೇಡಿಕೊಳ್ಳುವುದು ಅವನಿಗೆ ಹೆಚ್ಚು ಪ್ರಿಯವಾದುದಾಗಿದೆ. ಹರ್ಯೂರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮರು ಹೀಗೆ ಸಹ ಹೇಳಿದರು: ಸಂಭವಿಸಿದ ವಿಪತ್ತಿನ ಕುರಿತು ಮತ್ತು ಸಂಭವಿಸಲಿರುವ ವಿಪತ್ತಿನ ವಿರುದ್ಧ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯು ಪ್ರಯೋಜನಕರವಾಗುತ್ತದೆ. ಆದುದರಿಂದ ಅಲ್ಲಾಹನ ದಾಸರೇ, ನೀವು ಪ್ರಾರ್ಥನೆ ಮಾಡುವುದು ನಿಮಗೆ ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿದೆ.

ಇನ್ನೊಂದು ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಹರ್ಯೂರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮರು ಹೇಳಿದರು: ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ಗೌರವಾರ್ಹವಾದ ವಸ್ತು ಅಲ್ಲಾಹನ ಬಳಿ ಬೇರೊಂದಿಲ್ಲ. ಹರ್ಯೂರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮರು ಹೀಗೆ ಸಹ ಹೇಳಿದರು: ಪರೀಕ್ಷೆಗಳ ಅಗ್ನಿಯಿಂದ ರಕ್ಷಣೆ ಪಡೆಯಲು ನೀವು ದಾನಧರ್ಮ ನೀಡಿರಿ. ಮುಸ್ಲಿಮರು ದಾನಧರ್ಮ ನೀಡಬೇಕಾದುದು ಅವರಿಗೆ ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿದೆ (ಫರ್ಯೂ ಆಗಿದೆ).

ಹರ್ಯೂರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮರು ಒಂದು ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಹೇಳಿದರು: ಸದಖ ಮತ್ತು ದುಆ ಮೂಲಕ ವಿಪತ್ತು ದೂರ ಸರಿಸಲ್ಪಡುತ್ತದೆ. ಆದರೆ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳು ಅಲ್ಲಾಹನಿಂದ ಅಂಗೀಕಾರ ಪಡೆಯಲು ಮನುಷ್ಯನು ತನ್ನಲ್ಲಿ ಪರಿಶುದ್ಧ ಬದಲಾವಣೆಯನ್ನು ಉಂಟುಮಾಡಬೇಕಾದುದು ಅವಶ್ಯಕವಾಗಿದೆ. ಕೆಡುಕಿನಿಂದ ತನ್ನನ್ನು ರಕ್ಷಿಸಿಕೊಳ್ಳದಿದ್ದರೆ ಮತ್ತು ಅಲ್ಲಾಹನು ನಿಗದಿಪಡಿಸಿದ ಹದ್ದುಬಸ್ತುಗಳನ್ನು ಮೀರಿ ವರ್ತಿಸುವುದಾದರೆ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯಿಂದ ಯಾವ ಪರಿಣಾಮವೂ ಉಂಟಾಗಲಾರದು. ಆದುದರಿಂದ ಅಲ್ಲಾಹನು ನಿಗದಿಪಡಿಸಿದ ಹದ್ದುಬಸ್ತುಗಳೊಳಗೆ ಇದ್ದುಕೊಂಡು ಪ್ರಾರ್ಥನೆ ಮತ್ತು ದಾನಧರ್ಮದ ಬಗ್ಗೆ ಹೆಚ್ಚು ಪ್ರಯತ್ನ ಮಾಡಬೇಕಾಗಿದೆ. ಆ ಮೂಲಕ ನಾವು ಅಲ್ಲಾಹನ ಅನುಗ್ರಹವನ್ನು ಗಳಿಸುತ್ತಾ ಮುಂದುವರಿಯುವೆವು. ಹರ್ಯೂರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮರು ಒಂದು ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಪ್ರಾರ್ಥನೆ ಬಗ್ಗೆ ನಮ್ಮ ಗಮನ ಹರಿಸುತ್ತಾ ಹೇಳಿದರು: ನಾನು ಯಾವಾಗಲೂ ಪ್ರಾರ್ಥನೆ ಮಾಡುತ್ತಾ ಇರುತ್ತೇನೆ. ನೀವು ಸಹ ಯಾವಾಗಲೂ ಪ್ರಾರ್ಥಿಸುತ್ತಾ ಇರಬೇಕಾದುದು ಅವಶ್ಯಕವಾಗಿದೆ. ನೀವು ನಮಾಝ್ ಮಾಡುತ್ತಾ ಇರಬೇಕು. ತೌಬ ದುಆ ಸಹ ಮಾಡುತ್ತಾ ಇರಬೇಕು. ನೀವು ಈ ಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿದ್ದರೆ ಅಲ್ಲಾಹನು ನಿಮ್ಮನ್ನು ರಕ್ಷಿಸುವನು. ಮನೆಯಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬನಾದರೂ ಹೀಗೆ ಇದ್ದಲ್ಲಿ

ಅಲ್ಲಾಹನು ಅವನ ಕಾರಣದಿಂದ ಮನೆಯಲ್ಲಿರುವ ಎಲ್ಲರನ್ನು ಸಂರಕ್ಷಿಸುವನು.

ಹರ್ಯೂರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮರು ಹೇಳಿದರು: ಅಲ್ಲಾಹನೊಂದಿಗೆ ವಿಶಿಷ್ಟವಾಗಿ ವಿಶ್ವಾಸಹೊಂದಿದವರ ಕಡೆಗೆ ಅಲ್ಲಾಹನು ಗಮನಿಸುತ್ತಾನೆ ಮತ್ತು ಅವರನ್ನು ಸಂರಕ್ಷಿಸುತ್ತಾನೆ. ಅಲ್ಲಾಹನು ಯಾವುದೇ ಸತ್ಯವಂತನನ್ನು ಕೈ ಬಿಡುವುದಿಲ್ಲ. ಲೋಕವಿಡೀ ಅವನ ಶತ್ರುವಾದರೂ ಅವನಿಗೆ ಯಾವುದೇ ಹಾನಿಯುಂಟುಮಾಡಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗಲಾರದು. ಅಲ್ಲಾಹನು ಬಹಳ ಶಕ್ತಿ ಸಾಮರ್ಥ್ಯ ಹೊಂದಿದವನಾಗಿದ್ದಾನೆ. ಮನುಷ್ಯನು ತನ್ನ ವಿಶ್ವಾಸದ ಶಕ್ತಿಯ ಕಾರಣದಿಂದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಸಂರಕ್ಷಣೆಗೆ ಅಧೀನನಾಗುವಾಗ ಅಲ್ಲಾಹನ ಶಕ್ತಿ ಸಾಮರ್ಥ್ಯಗಳ ಅದ್ಭುತಗಳನ್ನು ಅವನು ಕಾಣುತ್ತಾನೆ. ಅನಂತರ ಆ ಮನುಷ್ಯನಿಗೆ ಹೀನಸ್ಥಿತಿ ಉಂಟಾಗಲಾರದು. ನೆನಪಿಡಿರಿ, ಅಲ್ಲಾಹನು ಬಲಶಾಲಿಗಳಲ್ಲಿ ಬಲಶಾಲಿಯಾಗಿದ್ದಾನೆ. ಅವನು ತಾನು ಉದ್ದೇಶಿಸಿದುದನ್ನು ಮಾಡಬಲ್ಲವನಾಗಿದ್ದಾನೆ. ಆದುದರಿಂದ ನೀವು ಸತ್ಯ ಹೃದಯದೊಂದಿಗೆ ನಮಾಝ್ ಮಾಡಿರಿ. ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯಲ್ಲಿ ನಿರತರಾಗಿರಿ. ನಿಮ್ಮ ಎಲ್ಲ ಸಂಬಂಧಿಕರಿಗೆ ಇದನ್ನೇ ಉಪದೇಶಿಸಿರಿ. ಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಅಲ್ಲಾಹನ ಕಡೆಗೆ ಬಾಗಿದರೆ ಯಾರಿಗೂ ಯಾವ ಹಾನಿ ಉಂಟಾಗಲಾರದು. ಹಾನಿ ಉಂಟಾಗುವುದಕ್ಕೆ ಕಾರಣ ಪಾಪಕೃತ್ಯವಾಗಿದೆ.

ಅಲ್ಲಾಹನು ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನಲ್ಲಿ ಕೆಲವು ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳನ್ನು ಕಲಿಸಿದ್ದಾನೆ. ಆ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳನ್ನು ಮನವರಿಕೆ ಮಾಡಿಕೊಂಡು ಮಾಡಬೇಕು. ಹರ್ಯೂರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮರು ಈ ಕೆಳಗಿನ ಪ್ರಾರ್ಥನೆ ಮಾಡುವ ಬಗ್ಗೆ ಬಹಳ ಗಮನ ಸೆಳೆದಿದ್ದಾರೆ: رَبَّنَا آتِنَا فِي الدُّنْيَا حَسَنَةً وَفِي الْآخِرَةِ حَسَنَةً وَقِنَا عَذَابَ النَّارِ ರಬ್ಬನಾ ಆತಿನಾ ಫಿದ್ದುನ್ಯಾ ಹಸನತ್ನ್ ವಫಿಲ್ ಆಖಿರತಿ ಹಸನತ್ನ್ ವಖೀನಾ ಅರ್ಯಾಬನ್ಯಾರ್.

ನಮ್ಮ ಪ್ರಭೂ, ನಮಗೆ ಇಹಲೋಕ ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಒಳಿತನ್ನು ಅನುಗ್ರಹಿಸು. ಹಾಗೆಯೇ ಪರಲೋಕ ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಸಹ ಒಳಿತನ್ನು ದಯಪಾಲಿಸು ಮತ್ತು ನರಕ ಯಾತನೆಯಿಂದ ನಮ್ಮನ್ನು ರಕ್ಷಿಸು. (ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ 2:202). ಹರ್ಯೂರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮರು ಹೀಗೆ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಮನುಷ್ಯನಿಗೆ ತನ್ನ ಜೀವಿತದ ಸುಖಕ್ಕಾಗಿ ಎರಡು ವಸ್ತುಗಳ ಅವಶ್ಯಕತೆ ಇದೆ. ಒಂದನೆಯದು, ಲೋಕದ ತನ್ನ ಸೀಮಿತ ಜೀವಿತದ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಸಂಭವಿಸುವ ಕಷ್ಟ ವಿಪತ್ತುಗಳಿಂದ ರಕ್ಷಣೆ ಪಡೆಯುವುದು. ಎರಡನೆಯದಾಗಿ, ಅಲ್ಲಾಹನಿಂದ ದೂರ ಸರಿಸುವ ಅಶ್ಲೀಲ ಕೃತ್ಯಗಳಿಂದ ತನ್ನನ್ನು ರಕ್ಷಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದಾಗಿದೆ. ಇನ್ನೊಂದು ಪ್ರಾರ್ಥನೆ ಹೀಗಿದೆ:

رَبَّنَا اغْفِرْ لَنَا ذُنُوبَنَا وَإِسْرَافَنَا فِي أَمْرِنَا وَتُبِّتْ أَقْدَامَنَا وَأَنْصُرْنَا عَلَى الْقَوْمِ الْكَافِرِينَ ರಬ್ಬನಗ್ ಘಿರ್‌ಲನಾ ಝುನೂಬನಾ ವ ಇಸ್ರಾಫನಾ ಫೀ ಅಮರಿನಾ ವ ಸಬ್ಬಿತ್ ಅಖಿದಾಮನಾ ವನಿಸುರನಾ ಅಲ್ ಖಿಮಿಲ್ ಕಾಫಿರೀನ್.

ನಮ್ಮ ಪ್ರಭೂ, ನಮ್ಮ ಪಾಪಗಳನ್ನೂ ನಾವು ಮಾಡಿದ ತಪ್ಪುಗಳನ್ನೂ ನಮಗೆ ಕ್ಷಮಿಸಿ ಕೊಡು. ನಮ್ಮ ಪಾದಗಳನ್ನು ಸ್ಥಿರಪಡಿಸು. ಅಶಿಶ್ತಾಸಿಗಳ ವಿರುದ್ಧ ನಮಗೆ ಸಹಾಯವನ್ನು ನೀಡು.

ಹರ್ಯೂರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಅಲ್ಲಾಹನು ಕ್ಷಮಿಸುವವನಾಗದಿರುತ್ತಿದ್ದರೆ ಇಂತಹ ಪ್ರಾರ್ಥನೆ ಮಾಡಬೇಕೆಂದು ಕಲಿಸಿ ಕೊಡುತ್ತಿರಲಿಲ್ಲ.

ಇನ್ನೊಂದು ಪ್ರಾರ್ಥನೆ ಹೀಗಿದೆ:

رَبِّ إِنِّي لِمَا أَنْزَلْتَ إِلَيَّ مِنْ خَيْرٍ فَقِيرٌ

ರಬ್ಬಿ ಇನ್ನೀ ಲಿಮಾ ಅನಾರ್ಥುಲಾತ ಇಲ್ಯೆಯ್ಯ ಮಿನ್ ಕೈರಿನ್ ಫಖೀರ್.

ಓ ನನ್ನ ಪ್ರಭೂ, ನೀನು ನಿನ್ನ ಅನುಗ್ರಹದಿಂದ ನನಗೆ ಏನನ್ನೂ ದಯಪಾಲಿಸಿದರೂ ನಾನದರ ಆವಶ್ಯಕತೆಯುಳ್ಳವನಾಗಿದ್ದೇನೆ.

ಇವಲ್ಲದೆ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನಲ್ಲಿ ಇನ್ನೂ ಅನೇಕ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳಿವೆ. ಅವುಗಳನ್ನು ಸಹ ಅಲ್ಲಾಹನ ಅನುಗ್ರಹಗಳನ್ನು ಗಳಿಸಲು ಮಾಡುತ್ತಾ ಇರಬೇಕು. ಹರ್ಷೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಹೇಳಿರುವುದೇನೆಂದರೆ ಅಲ್ಲಾಹನು ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನಲ್ಲಿ ಈ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳನ್ನು ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸಿರುವುದು ಏಕೆಂದರೆ ಮನುಷ್ಯನು ನಿಷ್ಠೆಯಿಂದ ಅಲ್ಲಾಹನನ್ನು ಪ್ರಾರ್ಥಿಸಿದರೆ ಅವನು ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳನ್ನು ಅಂಗೀಕರಿಸುವನು.

ಇನ್ನೂ ಹರ್ಷೂರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿವಸ್ಲಮ್‌ರ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳಿವೆ. ಹರ್ಷೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್‌ರ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳು ಸಹ ಇವೆ. ಒಂದು ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಆ

ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯನ್ನು ಅಲ್ಲಾಹನೇ ತನಗೆ ಕಲಿಸಿರುವುದಾಗಿ ಹರ್ಷೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ. ಅದು ಹೀಗಿದೆ:

رَبِّ كُلِّ شَيْءٍ خَادِمٌ رَّبِّ فَحَفِظْنِي وَنَصِرْنِي وَرَحْمَنِي.

ರಬ್ಬಿ ಕುಲ್ಲು ಶೈಯಿನ್ ಖಾದಿಮುಕ್ ರಬ್ಬಿ ಫಹಫಝನ್ಯಾನೀ ವನ್‌ಸುರ್‌ನೀ ವರ್ ಹಮಾನೀ.

ನನ್ನ ಪ್ರಭೂ, ಎಲ್ಲ ವಸ್ತುಗಳು ನಿನ್ನ ಸೇವಕರಾಗಿವೆ. ನನ್ನ ಪ್ರಭೂ ನನ್ನನ್ನು ರಕ್ಷಿಸು, ನನಗೆ ಸಹಾಯ ನೀಡು, ನನ್ನ ಮೇಲೆ ದಯೆದೋರು. ಹರ್ಷೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಈ ದುಆ ಇಸ್‌ಮೆ ಅಲ್‌ಝುಮ್ ಆಗಿದೆ. ಈ ಪ್ರಾರ್ಥನೆ ಮಾಡುವವನು ಪ್ರತಿಯೊಂದು ವಿಪತ್ತಿನಿಂದ ರಕ್ಷಿಸಲ್ಪಡುವನು.

ಅಲ್ಲಾಹನು ಜಮಾಅತನ್ನು ಸಾಮೂಹಿಕವಾಗಿಯೂ, ವೈಯಕ್ತಿಕವಾಗಿ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳನ್ನೂ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಕೆಡುಕಿನಿಂದ ರಕ್ಷಿಸಲಿ. ಶತ್ರುಗಳ ಕೆಡುಕು ಅವರ ಮೇಲೆಯೇ ಮರಳಿ ಎರಗಲಿ. ಮುಸ್ಲಿಮರಿಗೆ ಬುದ್ಧಿ ಲಭಿಸಲಿ. ಅಲ್ಲಾಹನು ಕಳುಹಿಸಿದವರ ಶಬ್ದವನ್ನು ಆಲಿಸಿ ಏಕ ಸಮುದಾಯವಾಗಿ ಇಸ್ಲಾಮಿನ ಶಾಂತಿಭರಿತ ಸುಂದರ ತತ್ವಗಳನ್ನು ಲೋಕದಲ್ಲಿ ಸ್ಥಾಪಿಸುವವರೂ ಹರಡುವವರೂ ಆಗಲಿ - ಆಮೀನ್.

Friday Sermon delivered by Hadrath Khaleefatul Masih Al Khamis^(atba)

at Masjid Baithul Futhuh, London on 29-07-2016.

Summarized by Majlis Ansarullah Bharat

Kannada Translation: M. Ubeidullah for Kannada Desk, Qadian

Reviewed by: M.P Ibrahim / Typing: U Basheer Ahmad

Published By: Kannada Isha'at Team for Nazarath Nashr-O-Isha'ath, Qadian

Email: khutuba.kannada@gmail.com

You can find all the Sermons archived at: www.alislam.org/friday-sermon